Италия

Не буду рассказывать, как добирались до Италии – это долго (наш автобус нее пропустили на границе с Польшей, и пришлось искать другой, проехали через всю Польшу по диагонали, проутюжили Дрезден, видели с высоты Северных Альп Инсбрук). Главное – Италия, мечта всей моей жизни начинает сбываться.  

1.08.01

11-00 Вскоре после Инсбрука мы начали проезжать австрийско-итальянскую границу. Но то, что это именно была она – я не ручаюсь. Границы в Европе довольно условные, можно проехать из страны в страну, и не понять – то ли это въезд на новое  шоссе, то ли это граница.

12-45 ВЕРОНА. Проехали со свистом, никаких Ромео.

15-00 ВЕНЕЦИЯ.  Прибыли на автобусе на остров Транхетто, где располагается современная Венеция,  купили билеты на водный трамвай, и вышли на дебаркадер. Отсюда открывался вид на сине-зелёную лагуну, и чувствовалось торжество предвкушения момента встречи с легендой. Наконец, мы отправились к центру, и вплыли в какой то канал.

 В сердце защемило, когда я увидел первые малюсенькие мостики и дома, древними камнями-стенами всходящими прямо из воды.   Вскоре мы вывернули на Grand Canale – широкая главная водная улица, по которой не спеша двигались пассажирские катера, важные гондолы, юркие лодки.  Поражает насыщенность всего, что накопилось за столько веков - дома-дворцы теснятся, на набережные или совсем нет места, и вход в дом прямо из воды, или они такие узкие, что передвигаться можно только пешком или на велосипеде, вдоль домов воткнуты деревянные шесты, о которые трутся бесконечные ряды гондол, и всюду толпы туристов. Они на воде, чуть не вываливаются из трамвайчиков, в гондолах, на мостах, на пристанях, заслоняют всю архитектура и даже голубей, которых тоже великое множество. Таким образом мы проплыли мимо Ponte Rialto (мост Риальто), барочно-ренессансный Ca’ Rezzonico (Ca’ – от слова casa – дом), готический  Ca’ d’Oro  (Золотой дворец, 1424-30, арх Джованни и Бартоломео Бон, дом был действительно изначально покрыт позолотой, но при его реконструкции один архитектор его умыкнул), нарядные дворцы  Salviati  и Luccini с мозаикой,  барочная Santa Maria Della Saluta (Церковь Св. Марии Спасения, 1630-87, арх. Лонгена, построена в честь освобождения от чумы, напоминает чем-то Святую Екатерину на Васильевском острове в Петербурге, если двигаться по Неве со стороны Финского залива). С одной сотрудницей из КГИОПа выясняем, где же здесь фирменные «венецианские окна». Я считаю, что в Петербурге. Входим в канал Св. Марка. 
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Открывается действие видом на Piazetta San Marco (маленькая площадь Св. Марка) с   Монетным двором и Palazzo Ducale (Дворец Дожей). Входя на пристань пьяцетты хотелось почувствовать себя французским послом с картины Каналетто. Ведь с тех пор, как картина была написана, ничего не изменилось. Через колонны со львами (символ Марка- лев, так что львов на площади великое множество) можно проследовать на площадь, но этого делать не стоит, т.к. это плохая примета. Поэтому мы колонны обходим, и попадаем на площадь Святого Марка с непревзойдённым San Marco – собором, дышащим   романской, византийской и готической архитектурой. Напротив -  Libreria Marcana (Библиотека  Св. Марка),  Монетный двор и Лоджетта (всё арх. Сансовино), колокольня Св. Марка ( Бартоломео Бон по эск. Спавенто, 1511-14, рухнула и сразу восстановлена в 1912 г. ), за которой Наполеоновский корпус (XIX в.) и здание Прокураций (XVI в.). Часы с маврами,  на постоянном ремонте. После того, как мастера, создавшего их, ослепили (чтоб чего подобного не сотворил), нового, видимо, найти не могут. На площади порхают туристы и толкутся голуби, все они норовят залезть в объектив, сесть на голову, забраться за шиворот …

По легенде, венецианцам явился Христос, и сказал, что здесь должны находиться  мощи Св. Марка. Они поехали в Александрию, разграбили катакомбы, нашли тело, которое сразу начало являть чудеса,  и привезли его в Венецию (см. картину Тинторетто «Обретение мощей Св. Марка»). С тех пор мощи находятся здесь. Небольшая очередь в Сан Марко через мощные перспективные порталы вводит нас в византийский полумрак храма. Всё весьма монументально. Если бы не скамейки, ни за что бы не подумал, что это католический костёл – скорее напоминает древнерусский собор.  К сожалению, мы не увидели из-за перерыва pala d’oro (золотой алтарь, XIIв) (вход в собор свободный, в алтарь платный). 

Вышли на Соломенный мост, от которого открывается вид на типичный венецианский канал, мост Вздохов (1602г), по которому осуждённые проходили из Дворца дожей в расположенную напротив тюрьму (XVI-XVII вв.), ту самую, где сидел Казанова. Если посмотреть на мост Вздохов со стороны Сан Марко, то сразу вспоминается Петербург, вид на Зимнюю канавку и Эрмитажную арку. Но таких мест, доказывающих, что Петербург – действительно Северная Венеция, видимо, мало.

Затем по узеньким чистым (на головы помои нам никто не выливал) улочкам из эклектических домов (в основном XIX в.),  на окнах ставни (часто из грубых досок, так как на улице жарко, и у всех кондиционеры), переходим по мостикам через каналы. Доходим до готической Giovanni e Paolo (XIV в.) с находящимся рядом на площади потрясающим кондотьером Корлеоне (Вероккьо) – одним из первых образцов конных памятников, растиражированных потом. Затем S. Maria Formosa (итальянцы чаще всего свои церкви называют в честь Девы Марии), памятник Гольдони.

Было ли ощущение чуда – каких-то персонажей из commedia del arte, гротеска сказок Гофмана, предвкушения встречи с Калиостро или Казановой? Наверное, нет. Скромный фасад домов, туристы, уводили к реальности. На гондоле я кататься не стал, эти гондольеры жуткие торгаши, зарядили с нас по $25. По Каналу я уже прокатился, времени было очень мало, поэтому я отказался. Но надо было чуть отойти подальше от центра, и цена упала вдвое, но мне было не собрать группу. Чтобы всё- таки почувствовать романтику и дух весенних карнавалов, я зашёл в мастерскую, которых в Венеции великое множество, и купил себе настоящую маску  из папье-маше, которую доделывали чуть ли не при мне! В Венеции найти венецианца сложно, они сидят в магазинах или гондолах и поджидают туристов.  Но и слава Богу! В таком Городе надо смотреть на город, а не на местных девушек.  

Венецианское стекло продавалось в разных местах. Оно изготовляется на острове Мурано, недалеко отсюда. 

Потом я ещё шатался по городу, фотографировал. От Моста Риальто мы отплыли обратно, и в 21-00 направились в Ладисполи. 
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